
ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
Έρευνα Πολιτικών Στάσεων και Εκλογικής Συμπεριφοράς

15 - 20 Νοεμβρίου 2023



Ποσοτική Έρευνα με χρήση μεικτού μοντέλου Τηλεφωνικής (CATI) 

& OnLine (CAWI) συμπλήρωση δομημένου ερωτηματολογίου

Χαρακτηριστικά δείγματος : Γενικός πληθυσμός άνω των 17 ετών 

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο επικράτειας

15 - 20 Νοεμβρίου 2023

Μέγεθος δείγματος: 1000 άτομα

Στρωματοποιημένη δειγματοληψία βάσει φύλου, ηλικίας, 

περιφέρεια διαμονής και πολιτικών χαρακτηριστικών.

ΕΝ ISO 27001:2013

No.  20201210004539

η ταυτότητα της έρευνας

PRORATA A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και 

Εφαρμογών Επικοινωνίας (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Μέγιστο τυπικό σφάλμα: +/- 3%

Σταθμισμένα αποτελέσματα με την από κοινού 

κατανομή φύλου και ηλικίας βάσει της απογραφής 

της ΕΛΣΤΑΤ

* Σημείωση: Τα ποσοστά των κατανομών σε ορισμένες ερωτήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%  λόγω στρογγυλοποίησης στα ποσοστά των επιμέρους απαντήσεων.
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Ατομικά Δικαιώματα και Ελευθερίες

Ανεργία

Οικονομική Ανάπτυξη - Επενδύσεις

Λειτουργία Δημοσίου - Γραφειοκρατία

Συντάξεις - Ασφαλιστικό Σύστημα

Περιβάλλον / Κλιματική Κρίση

Εθνικά Θέματα

Φορολογία / Φορολογικό Σύστημα

Παιδεία / Εκπαίδευση

Διαφθορά και Θέματα Διαφάνειας

Προσφυγικό - Μεταναστευτικό

Εγκληματικότητα - Δημόσια Ασφάλεια

Χαμηλοί μισθοί - Συνθήκες Εργασίας

Υγεία - Περίθαλψη 

Ακρίβεια

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Ποια τρία από τα παρακάτω είναι τα σημαντικότερα θέματα 
που αντιμετωπίζει η χώρα σήμερα;

* Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω της δυνατότητας πολλαπλών απαντήσεων
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Ενθουσιασμό

Ασφάλεια

Ικανοποίηση

Αδιαφορία

Αποστροφή

Αισιοδοξία

Φόβο

Ελπίδα

Απελπισία

Θυμό

Απογοήτευση

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Αναλογιζόμενος/η την σημερινή πολιτική και οικονομική κατάσταση της χώρας 
ποια 2 από τα παρακάτω συναισθήματα νιώθετε κυρίως; 

* Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω της δυνατότητας πολλαπλών απαντήσεων
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ΔΞ / ΔΑ

Σίγουρα αρνητικά

Μάλλον αρνητικά

Μάλλον θετικά

Σίγουρα θετικά

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Πως αξιολογείτε τη σημερινή οικονομική κατάσταση της χώρας;

30%

69%
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Σίγουρα αρνητικά

Μάλλον αρνητικά

Μάλλον θετικά

Σίγουρα θετικά

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Πως αξιολογείτε τη σημερινή προσωπική σας οικονομική κατάσταση;

37%

62%



Ικανοποίηση από κυβερνητικό & αντιπολιτευτικό έργο. 

Αξιολόγηση των κοινοβουλευτικών κομμάτων.

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023



Πολύ / Αρκετά Όχι ιδιαίτερα / Καθόλου ΔΞ - ΔΑ

6 93 1

10 89 1

19 80 1

15 83 2

3 92 5

7 88 5

9 87 4

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από το κυβερνητικό έργο της Νέας Δημοκρατίας;

Πολύ / Αρκετά Όχι ιδιαίτερα / Καθόλου ΔΞ - ΔΑ

29 71 0

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από το αντιπολιτευτικό έργο των παρακάτω κομμάτων;
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Κανένα

Σπαρτιάτες

Νίκη

Πλεύση Ελευθερίας

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Ελληνική Λύση

ΠΑΣΟΚ

ΚΚΕ

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Συνολικότερα, ποιο κόμμα πιστεύετε ότι ασκεί ουσιαστικότερη αντιπολίτευση στην κυβέρνηση;



ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Συνολικότερα, ποιο κόμμα πιστεύετε ότι ασκεί ουσιαστικότερη αντιπολίτευση στην κυβέρνηση;

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ

ΚΚΕ 17% 6% 9% 81%

ΠΑΣΟΚ 15% 2% 66% 2%

Ελληνική Λύση 11% 3% 3% 0%

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 9% 54% 0% 0%

Πλεύση Ελευθερίας 4% 1% 1% 1%

Νίκη 2% 0% 0% 0%

Σπαρτιάτες 1% 0% 0% 0%

Κανένα 39% 32% 19% 15%

ΔΞ / ΔΑ 2% 2% 1% 1%



Εικόνα για τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
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53

22

12

6
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Σίγουρα μειονέκτημα

Μάλλον μειονέκτημα

Μάλλον πλεονέκτημα

Σίγουρα πλεονέκτημα

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Η εκλογή του Στέφανου Κασσελάκη στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αποτελεί πλεονέκτημα ή μειονέκτημα για το κόμμα;

18%

75%



ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Η εκλογή του Στέφανου Κασσελάκη στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αποτελεί πλεονέκτημα ή μειονέκτημα για το κόμμα;

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ 

ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ

Σίγουρα / Μάλλον πλεονέκτημα 18% 42% 23%

Σίγουρα / Μάλλον μειονέκτημα 75% 49% 68%

ΔΞ/ΔΑ 7% 9% 9%
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Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Το ΚΚΕ

Η Νέα Δημοκρατία

Το ΠΑΣΟΚ

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα ωφεληθεί περισσότερο από τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ;
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43

26

15
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ΔΞ / ΔΑ

Σίγουρα θα ζημιώσουν το κόμμα

Μάλλον θα ζημιώσουν το κόμμα

Μάλλον θα ωφελήσουν το κόμμα

Σίγουρα θα ωφελήσουν το κόμμα

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Οι πρόσφατες αποχωρήσεις στελεχών από τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν ή θα ζημιώσουν το κόμμα;

24%

69%
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Σίγουρα δεν υπάρχει

Μάλλον δεν υπάρχει

Μάλλον υπάρχει

Σίγουρα υπάρχει

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Μετά και τις τελευταίες εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, πιστεύετε ότι υπάρχει ανάγκη να δημιουργηθεί 
ένα νέο αριστερό κοινοβουλευτικό κόμμα;

42%

50%



ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Μετά και τις τελευταίες εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, πιστεύετε ότι υπάρχει ανάγκη να δημιουργηθεί 
ένα νέο αριστερό κοινοβουλευτικό κόμμα;

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ 

ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ

Σίγουρα / Μάλλον υπάρχει 42% 20% 44%

Σίγουρα / Μάλλον δεν υπάρχει 50% 76% 51%

ΔΞ/ΔΑ 8% 4% 5%



Εικόνα για τους πολιτικούς αρχηγούς

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
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Βασίλης Στίγκας  

Δημήτρης Νατσιός 

Στέφανος Κασσελάκης 

Κυριάκος Βελόπουλος

Ζωή Κωνσταντοπούλου

Νίκος Ανδρουλάκης 

Δημήτρης Κουτσούμπας 

Κυριάκος Μητσοτάκης 

Θετική Ούτε θετική, ούτε αρνητική Αρνητική ΔΞ / ΔΑ

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Τι γνώμη έχετε για τους πολιτικούς αρχηγούς; Θετική, ούτε θετική ούτε αρνητική ή αρνητική; 



ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Τι γνώμη έχετε για τους πολιτικούς αρχηγούς; Θετική, ούτε θετική ούτε αρνητική ή αρνητική; 

Κυριάκος Μητσοτάκης

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ

Θετική 33% 85%

Ούτε θετική,ούτε αρνητική 23% 13%

Αρνητική 44% 2%

ΔΞ / ΔΑ 0% 0%



ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Τι γνώμη έχετε για τους πολιτικούς αρχηγούς; Θετική, ούτε θετική ούτε αρνητική ή αρνητική; 

Στέφανος Κασσελάκης

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ 

ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ

Θετική 11% 36% 15%

Ούτε θετική, ούτε αρνητική 28% 46% 37%

Αρνητική 57% 6% 43%

ΔΞ / ΔΑ 4% 12% 5%



ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Τι γνώμη έχετε για τους πολιτικούς αρχηγούς; Θετική, ούτε θετική ούτε αρνητική ή αρνητική; 

Νίκος Ανδρουλάκης

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ

Θετική 18% 60%

Ούτε θετική,ούτε αρνητική 41% 32%

Αρνητική 40% 8%

ΔΞ / ΔΑ 1% 0%



ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Τι γνώμη έχετε για τους πολιτικούς αρχηγούς; Θετική, ούτε θετική ούτε αρνητική ή αρνητική; 

ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ

Θετική 23% 66%

Ούτε θετική,ούτε αρνητική 36% 26%

Αρνητική 39% 5%

ΔΞ / ΔΑ 2% 3%

Δημήτρης Κουτσούμπας



3

39

1

1

2

3

3

4

5

39

ΔΞ / ΔΑ

Κανένα

Βασίλης Στίγκας
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Δημήτρης Κουτσούμπας

Νίκος Ανδρουλάκης

Στέφανος Κασσελάκης

Κυριάκος Μητσοτάκης

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Ποιον πολιτικό αρχηγό εμπιστεύεστε περισσότερο για πρωθυπουργό της χώρας;



Εκλογική συμπεριφορά

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
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ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, πόσο πιθανό θα ήταν να ψηφίσετε τη Νέα Δημοκρατία αν διεξάγονταν αύριο εκλογές;
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ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, πόσο πιθανό θα ήταν να ψηφίσετε τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αν διεξάγονταν αύριο εκλογές;
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ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, πόσο πιθανό θα ήταν να ψηφίσετε το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ αν διεξάγονταν αύριο εκλογές;
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ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, πόσο πιθανό θα ήταν να ψηφίσετε το ΚΚΕ αν διεξάγονταν αύριο εκλογές;
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ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, πόσο πιθανό θα ήταν να ψηφίσετε την Ελληνική Λύση αν διεξάγονταν αύριο εκλογές;
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6

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, πόσο πιθανό θα ήταν να ψηφίσετε τους Σπαρτιάτες αν διεξάγονταν αύριο εκλογές;
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9

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, πόσο πιθανό θα ήταν να ψηφίσετε το ΝΙΚΗ αν διεξάγονταν αύριο εκλογές;
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8

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, πόσο πιθανό θα ήταν να ψηφίσετε την Πλεύση Ελευθερίας αν διεξάγονταν αύριο εκλογές;
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Καθόλου πιθανό

Όχι ιδιαίτερα πιθανό

Αρκετά πιθανό

Βέβαιο

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Πόσο πιθανό είναι να ψηφίζατε ένα νέο κόμμα, που θα δημιουργούνταν 
από στελέχη που αποχωρούν αυτές τις ημέρες από τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ;

11%

87%



Νοέμβριος 2023

34
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Πρόθεση Ψήφου

Άλλο Κόμμα 3

Αδιευκρίνιστη Ψήφος 

(Αναποφάσιστοι / Δεν απαντώ) 15.5

ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Μέγιστο Τυπικό Σφάλμα +/- 3%



ΣΦΥΓΜΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

49%

12%

10%

5%

8.5%
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

8.5%
ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ

7%
ΑΠΟΧΗ

ΑΚΥΡΟ/ΛΕΥΚΟ



Prorata 2023
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